# 山河如画 奋进如歌

各地群众庆祝新中国76周年华诞

新华社北京10月1日电(记者 田金文 宋瑞 高晗) 金秋十月,山 河披锦,万里同歌。

七十六载筚路蓝缕、充满艰 辛,也一路豪情满怀、凯歌高奏。从 积贫积弱到繁荣富强,历史的长卷 镌刻中华民族彪炳史册的辉煌成 就,铭记生生不息的奋斗足迹。

今天,迎着清晨第一缕晨曦,新 中国迎来了第七十六个生日。从城 市到乡村,从北国到江南,创新创造 的浪潮奔涌,踔厉奋发的故事日新。 那一抹抹鲜艳的"中国红",成为金 秋时节最温暖的底色,凝聚起亿万 人民对伟大祖国最深沉的祝福。

#### 同庆,一抹"中国红" 万千爱国心

国旗升起的方向,是十四亿多

中国人共同凝望的信仰。 凌晨4时,天安门广场上人海 汇聚。12万多双眼睛凝视着同一个 方向,等待着五星红旗与朝阳一同

升起的庄严时刻。 "再次到天安门,心情比之前 更激动。"27岁的陶卜凡作为阅兵 民兵方阵中的一员,不久前刚在这 里参加纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年大 会,"脑海里涌现阅兵现场老兵眼 中的泪光、新型装备的轰鸣,让我

更懂得这面红旗的分量。 国歌奏响,红旗漫卷。在《义勇 军讲行曲》的旋律中. 五星红旗冉 冉升起,迎风招展。"那一刻,只剩 下心跳和国歌在共鸣。"来自河北 的大学生王梓涵说,选择国庆到北 京看升旗,"比想象中更震撼,更能

感受到国家的脉搏"

在海拔4500米的西藏那曲市 区,市消防救援支队的指战员们簇 拥今年获赠的、曾在天安门广场升 起的国旗。指战员们双手托举旗 角,深情展开鲜红的旗帜。"守护好 雪域高原,就是我们献给祖国最好 的礼物!"政治工作科科长陈林带 领指战员们在国旗下敬礼,将对祖 国的祝福融入庄重的仪式中。

这天,全国各地同唱一首歌, 澎湃同样的深情。

在天津港的主航道旁,"津港轮 36"的驾驶员张乃悦在船头缓缓升 起一面崭新的五星红旗。晨曦为海 面镀金,红旗在海风中猎猎作响。

"国旗每天升起,但今天感觉 特别不同。"张乃悦的拖轮刚刚协 助"阿姆斯特丹轮"完成离港,光伏 板、锂电池将通过这艘巨轮运往欧 洲汉堡港,用于当地新能源设施建 设。"上合峰会后, 航线更密了, 货 量更大了,我们用这样的忙碌为祖 国庆生。

节日的中国,每一抹红色都是 对祖国的礼赞。

天山脚下,新疆沙湾市的"大盘 鸡一条街"香气四溢,沿街店铺门前 红旗招展,成为最亮眼的风景线。

"客人比平时多了三成,不少是 专程来体验新疆风情的游客。"店铺

施工现场负责人袁安领一脸

严肃地在一旁监督着项目的进程。

作为新舟山人, 他已经在岱山安

家,原本可以每天下班后搭乘班车

回家和妻儿团聚,但他还是主动选



2025年10月1日,在北京天安门广场,人们观看升国旗仪式后挥舞国旗

新华社记者 邢广利 摄

老板马荣在灶台前忙得不可开交, 脸上满是笑容,"日子越过越红火, 这是国家日益强盛的体现,就是我 们老百姓对祖国最朴实的祝福。

在全国多地,一座座跨江大桥 披上"红妆", 串联成江上的红色长 廊。市民涂琼站在武汉长江大桥 上,望着国旗感慨:"这红色不仅装 点了城市,更点燃了我们每个人心 中的家国情怀。

#### 和美,幸福灯火映山河

家国同庆,幸福是最生动的 注脚。

上午9时,四川成都锦江区合 江亭婚姻登记处,曹婉珍和黄杰成 为今天这里第一对领证的新人。 "选在国庆结婚,让国与家同 '喜'。"新郎黄杰手握结婚证,眼中 洋溢着幸福,"'小家'之合映照'大 家'之圆"

这种对家国幸福的追求, 跨越 山海,凝聚着各族儿女的共同心愿。 在新疆塔城哈尔墩社区,哈力

旦•依拉洪家的厨房飘出诱人香 气。这个由六个民族组成的大家庭 正在准备节日盛宴。

"你中有我,我中有你,我们早就是一家人了。"哈力旦边说边将 烤馕分装到不同的食盒里,"等会 儿,我们要唱歌跳舞庆祝。

在福建厦门,市民张阿姨伴着 《歌唱祖国》翩翩起舞,笑容格外灿 烂:"我们排练了很久,就为今天这 场演出。为新中国庆生,开心!"

今日之中国,在传统与现代的 和谐交融中,绽放时代新韵-

重庆涪陵武陵山大裂谷内,游 客戴着VR眼镜"穿越"到亿万年前 的地质年代;816工程遗址的"AI红 色记忆"展区,老人带着孩子通过 互动屏幕了解三线建设的历史。

择假期8天都住在公司宿舍。"考虑

到假期高速比较堵,万一有事不能

及时赶到,我觉得还是住在宿舍更

的重要载体,本体法ABS装置目前

作为金塘新材料项目新工艺

安心一些。"袁安领说。

"以前只听父辈讲过三线建设, 今天诵过技术重现,让历史'活'起 来,更懂得了创业的艰辛。"带着孩 子前来参观的市民刘先生说,"国盛 家兴,我们要把国家建设得更好!

灯火寻常处,洋溢着家国幸福。 国庆的北京,金凤送爽,中国 网球公开赛与"双节"相遇,国家网 球中心钻石球场内座无虚席,场外 的多个观赛点同样人头攒动,共同 构成了假日期间一道充满活力与 热情的都市风景线。

中国矿业大学在读博士生张 慧颖已是第三次来到中网现场。 "我明显感受到观众逐年增多,大 家的生活越来越丰富多彩。

在南京抗日航空烈士纪念馆, 南京大学工程管理学院学生陈如 萍凝视着烈士遗物,听闻他们与敌 人同归于尽的壮烈事迹, 不禁感 慨:"作为新时代大学生,当铭记历 史、珍惜和平,立志做有本领、有担 当的中国人,以必胜信心,为中华 民族从伟大胜利走向伟大复兴贡 献青春力量。

#### 奋进,砥砺前行谱新篇

海拔4000多米的夹金山,是中 央红军长征途中翻越的第一座大 雪山。10月1日,国道351线夹金山 隧道正式试运行。

不到7时, 桓学勤和队员们已 抵达隧道口,做最后的检查。"这条 隧道让翻山时间从1小时缩短到10 分钟,解决了11万群众冬季出行难 的问题。"桓学勤说,"这是我们公 路人献给祖国的生日礼物。'

实现民族复兴伟业的憧憬和 挑战,激发亿万中国人民只争朝 夕、永不懈怠的奋斗精神。

1日上午,位于安徽合肥未来 大科学城的紧凑型聚变能实验装

正处于打桩收尾的关键阶段,目前

10余台打桩机马力全开,预计10月

中下旬可以完成打桩,因此国庆假

面积约7.46平方千米的金塘新材料

据了解,总投资760亿元、占地

期是项目的"攻坚窗口期"。

置建设现场传来好消息:该装置主 机首个关键部件——杜瓦底座成 功落位安装,标志着项目主体工程 建设步入新阶段。中国科学院合肥 物质科学研究院等离子体物理研 究所副研究员黄雄一说,该装置建 设的稳步推进 对于我国率先开展 前沿聚变科学研究 验证未来聚变 堆关键技术、持续引领国际聚变能 发展具有重大战略意义。

在"疆电入渝"特高压工程现 场,配套工程涉及多条线路的新建 及改造。重庆送变电公司项目经理 汪华荣和同事们刚顺利完成嘉陵 江跨越段导地线架设,"国庆期间, 我们要确保这条能源大动脉建设 顺利推进。"工人们说。

环北部湾广东水资源配置工 程、广东云浮郁南县地心泵站施工 现场,塔吊林立,车辆穿梭。作为环 北广东工程的"心脏",这里将把西 江水加压输送到粤西四市。"十一期 间,整个标段600多人全部在岗,运 用新技术进行基坑加强支护施工、 智能钢筋加工厂建设施工、地下连 续墙施工等工作。"粤西供水西高管 理部常务副总经理龙海波说。

在位于天津的中建钢构国家 级高技能人才培训基地,刚刚荣获 "大国工匠"称号的李朋朋,正在为 中建在海外打造的自主研发的钢 结构智能化生产线培养首批技能 骨干。"这是'一带一路'建设急需 的技能,我们要把中国工匠的智慧 带到世界舞台。

红旗漫卷,山河日新

在这历史与未来交汇的时刻, 每一声祝福都融入"祖国万里好" 的壮丽成就,每一份期盼都化为砥 砺前行的坚实行动。今日之中国, 正以昂扬的姿态,在新时代的征程

项目将建设27套主体生产装置及配

套公辅设施,目前正处于全面建设

的关键阶段。今年1~8月,项目已完

成投资109亿元,占年度任务的

82.6%; 累计采购设备7119台套,定

标5934台套,建设进度持续领跑。

### 国务院食安办部署做好 国庆中秋期间食品安全工作

新华社北京10月1日电(记者 唐诗凝) 国务院食品安全委员会 办公室近日印发通知,要求各地 食安办切实保障食品安全,确保 人民群众度过一个平安、欢乐、祥 和的节日假期。

通知要求,要做好食品生产销 售环节监管,加强对月饼、糕点等 节令性食品和节日消费量大的食 品生产销售过程监管;强化对农村 集贸市场、城乡接合部农贸市场、 农村地区食品销售主体销售"三 无"食品、假冒伪劣食品问题排查 整治;线上线下严厉打击肉制品生 产销售者掺杂掺假、以假充真、虚

假宣传等违法行为;加大对传统电 商平台、直播平台等网络食品交易 第三方平台的监督检查力度。

通知指出,要做好餐饮服务环 节监管,以旅游景区、餐饮集中消 费区等为重点区域,以宴会中心。 连锁餐饮店等为重点对象,以生食 海产品等风险高的食品为重点品 种,以网络餐饮、农村集体聚餐为 重点业态,加强监督检查,严防发 生食品安全事故。要做好食品安全 抽检监测,组织开展月饼、酒类等 节日热销食品专项抽检,发现不合 格和问题食品要及时开展核查处 置,切实防控食品安全风险。

### 浙江鼓励旅游经营者 实行"七天无理由退货"

新华社杭州10月1日电(记者 岳德亮)10月1日起,修订后的《浙 江省旅游条例》正式旅行。该条例 进一步改善游客的旅游购物体 验,鼓励引入网络平台的七天无 理由退货制度维护消费者利益。

购物已经成为人们整体旅游 体验的重要组成部分,占旅游消 费的比重较高。然而.旅游行程中 不少游客遇到购物消费陷阱,比 加强迫购物 诱导消费等。

为提升游客体验,条例规定, 鼓励旅游经营者实行旅游购物七 天无理由退货承诺制度。旅游行 业组织可以根据需要,制定旅游 购物七天无理由退货指引。

而且,旅行社有下列情形之一 的,旅游者有权在旅游行程结束 后三十日内, 要求旅行社为其办 理退货并先行垫付退货货款或者 退还另行付费旅游项目的费用: 未经旅游者同意安排购物场所或 者另行付费旅游项目的:安排的 购物场所或者另行付费旅游项目 属于非法营业的, 明知或者应知 安排的购物场所销售商品掺杂。 掺假,以假充直,以次充好,以不 合格商品冒充合格商品,或者销 售失效、变质的商品的:明知或者 应知安排的购物场所或者另行付 费旅游项目的经营者有严重损害 旅游者权益记录的。

有专家表示,率先给出承诺的 商家,在游客心中自然会形成比 较优势,推动形成新的市场风气, 改善旅游体验。

### 假日文旅消费热



10月1日,游客在浙江省温岭市石塘镇里箬村码头观看大奏鼓表演。 今年国庆与中秋"双节"叠加,各地丰富文旅供给,促进假日文化和 旅游消费。人们出游热情高涨,各大旅游景区人潮如织。

嫦娥六号新发现:首次揭示

新华社 发(徐伟杰 摄)

#### 上奋力谱写中国式现代化更加绚 月表及次表层水的分布特征 新华社北京10月1日电(记者 现,探测器着陆过程中,发动机羽

胡喆) 我国嫦娥六号探测器在月 球表面的就位光谱探测取得突 破。记者从中国科学院获悉,中国 科学院国家天文台李春来、刘建 军研究员联合国内外团队利用嫦 娥六号就位探测数据,首次揭示 了月球表面及次表层水的分布特 为月球水的形成机制与未来 利用提供了关键科学依据。相关 成果已于近日在国际学术期刊 《自然一天文学》发表。

嫦娥六号着陆区的探测数据 显示,该区域月表水含量约为嫦 娥五号着陆区的两倍。研究还发 流会将月表以下毫米至厘米级深 度(次表层)的细粒月壤"翻耕"并 重新分布,形成独特的温度与水 含量梯度:距离着陆点越近,温度 越高、水含量越低;距离越远,则 温度越低、水含量越高。

此外,次表层平均水含量低于 月表, 且月表水会随月面地万时变 化而变化,越接近正午水含量越低。 上述观测结果表明, 月表及次表层 水的分布与月壤成分、颗粒大小、深 度和地方时均密切相关,进一步证 实太阳风注入和撞击翻耕在月表水 形成与演化中起关键作用。

#### 声明作废

- ▲嵊泗星河旅人影视文化传媒工作室遗失公章一枚,编号:
- ▲王亚中遗失合肥工业大学颁发的企业管理专业毕业证书, 批准文号(86)教高三字004号,证书编号:099404003。
  - ▲舟山市普陀区凯华门业经营部遗失公章一枚。

## 180名建设者全力为舟山油品产业"补链"

现场7000余名建设者冲刺关键节点

◀上接第1版

工地上的监理们同样忙碌,每 天从早上7点进入工地后,就在各个 区域之间不断巡查,解决各类问题。 "质量、安全、施工规范,每一个细节 都要盯紧。同时还要协调各个施工 区域出现的偶发问题。"贺宏业说,

了习惯, 更没有节假日的概念。

企业为员工准备了一些礼品, 水果、月饼、食用油一件件分发到 他们手中,才让人感觉中秋快要到 了。"一个月能回一趟家,平常就住 在工地附近的宿舍里。我们做工地

一位监理坦言。

等到40万吨生物柴油生产项 目建成后,天赋宏云还将继续上马 10万吨生物航煤以及船用生物燃 料调和项目。项目达产后,预计年 产值50亿元。这不仅将填补舟山无

法自产船用生物柴油的空白,也进 一步丰富了浙江自贸区油品储存 种类。此外,天赋宏云还将为定海 工业园区以及周边地区稳定提供 燃油化学品服务,有利于推动舟山 区域产业结构调整优化,提升我市 发展绿色低碳经济能力。

☆ 中国体育彩票开奖信息

#### 舟山体彩视大家国庆节快乐

微光汇聚 责任同行

2024年舟山市体育彩票社会责任报告发布全年销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元





扫一扫了解更多"舟山体彩"信息